
ATA DA QUADRINGENTÉSIMA OCTOGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA 

DA CÂMARA DE VEREADORES 
 

Aos quinze dias do mês de dezembro de dois mil e quatorze, às vinte horas e trinta minutos, na 

sede da Câmara de Vereadores, cito na Rua Vespasiano Corrêa nº 552, teve início a 

quadringentésima octogésima oitava Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Após dar 

início à sessão, o Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da 

Sessão anterior. Não havendo manifestações, a mesma restou aprovada por unanimidade. Dando 

seguimento, o Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura dos convites de formaturas 

das escolas São João Batista e Padre Constantino. Após, foi lido o Projeto de Lei nº 084/2014 de 

origem do Executivo Municipal. Ato contínuo foi feita a leitura dos convites de formaturas das 

escolas Nossa Senhora de Fátima e Padre Vieira. Dando seguimento, foi realizada a leitura do 

Projeto de Lei nº 05/2014 de autoria do Vereador Luiz Waclaw Lempek Maliszewski. Após, foi 

feita a leitura da Moção de Pesar à família da Sra. Elza Bolesta, de iniciativa da Bancada do 

Partido da Social Democracia Brasileira. Após lida e discutida, foi enviada aos familiares. Ato 

contínuo foi realizada a leitura da Indicação nº 015/2014 de autoria do Vereador Luiz Waclaw 

Lempek Maliszewski, com objetivo de disponibilizar um espaço com banheiro aos passageiros 

que aguardam suas viagens junto à Secretaria da Saúde. Após lida, discutida e votada, restou 

aprovada por unanimidade. Dando seguimento, foi feita a leitura da Indicação nº 016/2014, de 

autoria do Vereador Marcio Rosiak, que propõe a doação do veículo Volkswagen Jetta à 

Associação Comercial e Industrial de Dom Feliciano por parte da Prefeitura Municipal, a qual 

receberá este veículo da Câmara de Vereadores. Após discussão e votação, restou aprovada por 

unanimidade. Ato contínuo foi realizada a leitura do Ofício de autoria da Coligação PSDB e 

PDT, apresentando a chapa nº 2 para disputa à Mesa Diretora para o ano de 2015: Presidente – 

Ivo Antônio de Oliveira, Vice-Presidente – Osvair Alves da Silva, Secretário – Luiz Waclaw 

Lempek Maliszewski, Tesoureiro – Romildo Zawacki. Após, foi lido o Ofício de autoria da 

Chapa nº 1, que também concorreu à Mesa Diretora para o exercício de 2015, formada pelos 

vereadores que seguem: Presidente - Benjamin Figueira da Silva, Vice-Presidente – Luis 

Fernando Tavares do Couto, Secretário – Paulo Roberto de Melo Job, Tesoureiro – Adriano de 

Almeida Horna. Ato contínuo, os vereadores Ivo Antônio de Oliveira e Benjamin Figueira da 

Silva defenderam suas candidaturas, e teve início a eleição para a Mesa Diretora de 2015. Após 

votação, a chapa nº 1 terminou eleita por cinco votos favoráveis e quatro contrários, ficando a 

Mesa Diretora para o ano legislativo de 2015 assim composta: Presidente - Benjamin Figueira da 

Silva (PSB), Vice-Presidente – Luis Fernando Tavares do Couto (PP), Secretário – Paulo 

Roberto de Melo Job (PT), Tesoureiro – Adriano de Almeida Horna (PT). Após o intervalo 

regimental iniciou-se o Grande Expediente: Vereador Benjamin Figueira da Silva: Iniciou 

saudando aos presentes e ouvintes da Rádio Integração, e agradeceu a confiança dos colegas ao 

escolhê-lo como Presidente, dizendo que estará representando os interesses da comunidade 

acima de tudo. Prestou solidariedade à família da Sra. Elza Bolesta e demais familiares de 

pessoas que partiram recentemente. Comentou sobre a necessária renovação da frota de veículos 

da administração, sobre as atividades realizadas durante a Semana do Município e sobre a Festa 

do Fumo, dizendo que são eventos fundamentais para o incentivo à economia local e integração 

da sociedade, e parabenizou aos organizadores destes eventos. Parabenizou ainda o Projeto do 

Vereador Luiz para criação do Dia do Imigrante, e encerrou desejando um Feliz Natal e próspero 

Ano Novo. Luis Fernando Tavares do Couto: Iniciou saudando ao público presente e ouvintes 

da Rádio Integração, parabenizando ao Vereador Benjamin e os demais eleitos. Após, comentou 

sobre as afirmações descabidas do Prefeito Municipal em entrevista à Rádio Integração, em 



especial aos comentários feitos sobre a sua vida particular, e que tomará as providências 

cabíveis. Após, comentou sobre a apreciação da Lei de Orçamento de 2015, sobretudo sobre o 

aumento excessivo do Orçamento para a Secretaria de Planejamento, Gestão e Finanças, bem 

como a redução do orçamento das secretarias de Desenvolvimento Rural e de Obras, de grande 

importância ao município. Disse ainda ser quase impossível que a situação da Prefeitura se 

estabilize no próximo ano. Por fim, pediu cautela na apreciação da Lei de Orçamento de 2015, e 

que o plano de carreira do magistério não seja prejudicado por conta da má administração 

pública do Executivo em outros setores. Encerrou saudando aos presentes e desejando Feliz 

Natal e um próspero Ano Novo. Vereador Ivo Antônio de Oliveira: Iniciou saudando aos 

presentes e ouvintes da Rádio Integração. Comentou sobre a Lei de Orçamento para 2015, 

dizendo que se trata de um projeto esdrúxulo e que esta sofrerá emendas para que se aproxime 

da realidade. Tratou da canalização de recursos das secretarias de Agricultura e Des. Social para 

a Sec. de Planejamento, Gestão e Finanças, afirmando que a última conta com um número 

excessivo de funcionários, o que implica em gastos desnecessários. Continuando, disse que não 

se manifestou na eleição para a Mesa Diretora de 2014 por confiar na capacidade do Vereador 

Marcio, e que esperava ser escolhido como Presidente em 2015, dizendo que o PT e o PSD 

fecharam as portas para o PSDB e o PDT com a escolha da chapa Um. Continuou afirmando que 

jamais irá escutar calado às críticas, e desejou sucesso ao Presidente eleito e que este cumpra o 

regimento. Disse ainda que irá auxiliar em tudo que estiver ao seu alcance em prol do bem 

comum, e que irá continuar a fiscalizar de perto as ações do governo, zelando pela 

economicidade da Casa e pelo progresso do povo. Encerrou agradecendo aos ouvintes e desejou 

a todos um Natal excelente junto aos seus familiares. Vereador Marcio Rosiak: Iniciou 

saudando aos presentes e parabenizando ao Presidente eleito Benjamin. Reiterou o comentário 

do Vereador Ivo, afirmando que a economicidade foi uma característica de seu mandato, 

demonstrando a economia de mais de R$ 37.000,00 em relação ao ano anterior. Relatou outras 

de suas ações, como a doação de 16 computadores à Assoc. Pe. Constantino, instalação de 

redutores de velocidade próximo a Ponte do Sutil e solicitação de construção de trevo de acesso 

ao local; a limpeza das margens da RS 350 e emenda parlamentar em benefício à comunidade 

Loponeto. Listou ainda os requerimentos, Indicações e Projetos que apresentou, além das 

reformas na Câmara de Vereadores, a aquisição de computadores e do veículo Chevrolet modelo 

Cruze, e o início das obras da escada que servirá como saída de emergência. Disse ainda que 

todos os projetos do Executivo foram aprovados, e que as queixas de não cooperação do 

Legislativo levantadas pelo Prefeito não fazem sentido. Continuou dizendo que sempre esteve 

atuante na comunidade, levando adiante as demandas do público, e disse que entrega a Casa para 

a próxima gestão confiante no sucesso do trabalho realizado. Por fim, levantou algumas 

situações que continuam a preocupá-lo, como o cancelamento do atendimento por telefone 

celular da Secretaria da Saúde, o calçamento público da cidade, a situação do plano de carreira 

do magistério e as controvérsias que vem gerando. Disse ainda que cortar os vencimentos dos 

professores não resolve a situação, e que outros grupos da folha de pagamento deveriam ser alvo 

dos cortes de despesa com pessoal. Comentou ainda sobre as condições precárias das estradas e 

da saúde pública municipal, e sobre o aluguel de edifícios que continuam sem uso. Disse que 

existem muitas medidas que podem ser tomadas para reverter a situação caótica do município, 

basta que se dê prioridade ao que é realmente importante e se corte as inúmeras despesas 

desnecessárias. Encerrou comentando que continuará o seu trabalho questionador como 

Vereador, e agradeceu aos presentes e ouvintes desejando um Feliz Natal e próspero Ano Novo. 

Vereador Osvair Alves da Silva: Iniciou saudando aos presentes e público ouvinte, e 

agradeceu por terem tido um ano tranquilo e bem sucedido. Após, parabenizou ao Presidente 



eleito, dizendo que este cumpriu o seu dever com o PT, mas traiu a base do governo que o 

elegeu. Pediu providências ao Executivo quanto a uma ponte em más condições na entrada 

da propriedade do Sr. Josino Almeida, que atende a mais de cinco moradores. Solicitou que 

a ponte junto à propriedade do Sr. Lauro Stasiak também seja atendida. Disse que é 

lamentável a situação das estradas do município, mesmo em área urbana. Em resposta ao 

comentário feito pelo Vereador Benjamin em Sessão anterior de que o Executivo assumiu o 

governo com a Prefeitura falida, disse que não condiz com a realidade. Comentou ainda 

sobre a situação da Rua dos Imigrantes, a qual receberá verba de emenda parlamentar do 

Deputado Nelson Marchezan para sua pavimentação, e sobre a aquisição de um micro-

ônibus para a Secretaria da Saúde, que foi negada pelo Governo do Estado, dizendo que não 

desistirá da proposta. Encerrou desejando a todos um Feliz Natal e bom Ano Novo. 

Vereador Luiz Waclaw Lempek Maliszewski: Iniciou saudando aos presentes e ouvintes, 

e parabenizou o Sr. Francisco e a patronagem do CTG pela realização do Rodeio Artístico 

no Ginásio de Esportes. Comentou sobre sua participação na Marcha dos Vereadores em 

Brasília, dizendo que conseguiu durante a viagem uma audiência junto ao Senador 

Cristovam Buarque, na qual expôs a situação do plano de carreira dos professores de Dom 

Feliciano, e que continua mantendo contato com o Senador, e assim que tiver algum avanço 

nesta questão irá compartilhar com os colegas vereadores. Após, comentou sobre o pedido 

que fez ao Deputado Giovani Cherini para aquisição de uma máquina de Raios-X para o 

Hospital São José, dizendo que o pedido será colocado no orçamento. Pediu que os 

secretários que criticam os vereadores em razão das viagens à Brasília concentrem-se em 

trabalhar pela melhoria do município. Após, comentou sobre possíveis soluções para a 

redução de despesas com a classe dos professores sem impactar na folha de pagamento, e 

sobre a sua Indicação para adequação do espaço da Secretaria da Saúde de forma a receber 

os pacientes em espera para as viagens. Comentou ainda sobre o seu projeto de valorização 

da Cultura Polonesa com a criação de feriado em comemoração ao Dia do Imigrante 

Polonês, e que está trabalhando no seu relatório de atividades para prestação de contas com a 

comunidade. Parabenizou ao Vereador Ivo pela coragem em montar uma chapa para 

disputar a Presidência da Casa, e que o Legislativo perdeu a oportunidade de ter um grande 

Presidente. Desejou sucesso e felicidade ao Vereador Benjamin durante sua presidência, e 

encerrou agradecendo aos presentes e desejou um Feliz Natal e um próximo ano repleto de 

paz e felicidade. Vereador Paulo de Melo Job: Iniciou desejando um Feliz Natal e um 

próspero Ano Novo. Parabenizou ao Vereador Marcio Rosiak pela sua atuação como 

Presidente da Casa, que demonstrou muita responsabilidade e dedicação com este 

compromisso, e parabenizou ao Vereador Benjamin pela sua escolha como Presidente, 

dizendo que o Partido dos Trabalhadores honrou todos os seus compromissos. Parabenizou 

também aos vereadores Adriano e Fernando pelo compromisso assumido ao fazerem parte 

da nova Mesa Diretora. Após, comentou sobre o mau atendimento do Programa da 

Agricultura Familiar, e sobre a emenda encaminhada junto ao Deputado Henrique Fontana 

em benefício ao município. Falou sobre a desativação do telefone celular da Secretaria da 

Saúde, e sobre a situação de um morador da localidade Caminho Novo, o qual foi informado 

de que não receberá mais seus medicamentos gratuitos, tendo de mover ação judicial neste 

sentido. Comentou ainda sobre os ataques feitos pela administração municipal aos 

vereadores, em especial ao Vereador Fernando, dizendo que os vereadores têm a liberdade 

de criticar e de se expressarem livremente. Falou ainda sobre a má gestão financeira do 



município, que teve de devolver recursos ao Estado por ter perdido o prazo para utilização, e 

também quanto à prestação de contas que não foi aprovada pelo Governo Estadual. Falou 

ainda sobre a discórdia que vem sendo alimentada entre as diferentes classes do 

funcionalismo em torno do reajuste na folha de pagamento. Comentou também sobre a 

recente decisão do STF, que limita o recebimento do Fundo de Garantia aos últimos cinco 

anos de pagamento. Encerrou reforçando a importância do papel do vereador para o 

progresso do município, e agradeceu aos presentes e ouvintes. Vereador Romildo 

Zawacki: Iniciou saudando aos presentes e ouvintes, e parabenizou a atitude do Vereador 

Ivo em renunciar ao recebimento do salário adicional de Presidente em sua candidatura, 

desejando sucesso ao Vereador Benjamin na condução da Presidência. Parabenizou ainda ao 

Vereador Marcio pela sua atuação e solicitude durante seu mandato. Após, comentou sobre 

sua participação na Marcha dos Vereadores, relatando sua audiência junto ao Deputado 

Nelson Marchezan com o objetivo de levantar recursos para a pavimentação da Rua dos 

Imigrantes. Parabenizou o Vereador Fernando pelos seus comentários quanto ao futuro da 

gestão municipal, dizendo que, se 2014 foi um ano difícil, 2015 será pior. Comentou sobre 

as dificuldades das comunidades do interior, que dependem da agricultura, área esta que não 

recebe incentivos suficientes, e sobre a situação precária das estradas do município. 

Encerrando, desejou um Feliz Natal aos moradores e um próspero novo ano. Vereador 

Adriano Horna: Iniciou cumprimentando aos presentes e aos ouvintes, e parabenizou à 

administração municipal pelo conserto das lâmpadas na comunidade da Vila Fátima, 

dizendo que, quando merecedora, deve ser parabenizada. Comentou ainda sobre a demanda 

da mesma comunidade, à qual foi prometida uma máquina para uso exclusivo na localidade, 

o que não foi cumprido. Após, listou outras demandas da comunidade, entre elas a 

manutenção da ponte de saída do Arroio Tigre e das estradas do Volmar, Sutilzinho e o 

trecho que liga as propriedades do Sr. Gílio Lopes e Florindo Araújo, todas em péssimas 

condições. Comentou sobre o atraso excessivo de mais de três horas na abertura da Semana 

do Município, e respondeu aos comentários realizados pela Secretária que estaria por trás da 

organização de que os vereadores recebem diárias excessivas. Relatou que durante a viagem, 

conseguiu agenda junto ao DNIT quanto à ligação das rodovias RS 350 e BR 116, e que 

medidas estão sendo tomadas para correção no projeto. Parabenizou a atuação do Vereador 

Marcio, em especial pela sua gestão econômica, e saudou ao Vereador Ivo pela participação 

nas eleições, dizendo que é chegada a hora do Vereador Benjamin provar a sua capacidade 

como Presidente, e se colocou à sua disposição. Comentou sobre o afastamento do Prefeito, 

dizendo que este poderia dar uma chance ao Vice-Prefeito de fazer um bom trabalho, já que 

sua atuação não vem sendo muito satisfatória. Encerrou agradecendo e desejando um Feliz 

Natal e um bom Ano Novo aos ouvintes e presentes. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, que após lida, discutida 

e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José 

Domagala, quinze de dezembro de dois mil e quatorze. 
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